Diskreetne matemaatika 2

Tiina Zingel

Too6 korraldusest:
2.-6. tunnis toimub tunnikontroll

Kodused iilesanded on moeldud iseseisvaks harjutamiseks

https://courses.cs.ttu.ee/pages/Diskreetne matemaatika 2 (ITT0030) harjutused

Tunnikontrolle jirele teha ei saa!



Kontrolltoo

toimub 25.aprillil (loengus)

Eksamile paasemiseks on vaja saada kas
50% tunnikontrollide punktidest ja 61% kontrollt66 punktidest, voi
60% tunnikontrollide punktidest ja 51% kontrollt66 punktidest.



Kombinatoorika

Jarjendid — jarjendi igale positsioonile on mingi arv valikuid.
Kombinatsioonid — kui mitmel viisil saame valida?

Permutatsioonid — kui mitmel viisil saame jarjestada?

1. Meil on 5 erinevat t-sdrki, 4 erinevat paari pilikse ja 3 varvi sokke.
Kui mitu erinevat komplekti (sark, pliksid, sokid) saaks neist
koostada?

2. Kui palju on erinevaid viiekohalisi arve, mis jaguvad arvuga 2?

3. Kui palju erinevaid 4-tihelisi tihejarjendeid saab moodustada 32-

tahelises eesti tahestikus, kui jarjend peab 10ppema s voi k-ga?



4. Kui palju on selliseid 4-kohalisi tdhejarjendeid, kus sisaldub tipselt
kaks erinevat tidishaalikut?

5. Kui mitmel viisil saame valida eesti tdhestikust 5 erinevat
kaashaalikut (kui hulga)?

6. Voistlustel osaleb 10 sportlast. Kui mitu erinevat tulemuste
jarjestust voib tekkida? Kui mitu erinevat esikolmikut voib tekkida?
7. Kui mitmel erineval viisil saame reastada tihed sdnast OLUMPIA?
Aga tihed sonast MATEMAATIKA?

8. Tahame jagada 5 lapse vahel 9 iihesugust asja nii, et igaiiks saaks
vihemalt iihe eseme. Kui mitmel eri viisil saame seda teha?

9. Meil on 5 erinevat kingitust, mille pakkimiseks on kasutada 6 varvi

paberit (paberit on palju). Kui mitmel eri viisil saame need pakkida?



10. Meil on 5 iihesugust tassi, mida tahame varvida 3 varviga nii, et
iga varvi kasutatakse vihemalt 1 korra. Kui mitu erinevat voimalust
selleks on?

11. Kui palju on er1 voimalusi, kui iga vérvi ei pea kasutama?

12. Kui palju on er1 voimalusi siis, kui tassid on erinevad ja iga vérvi
kasutatakse vahemalt 1 korra?

13. Tahame paigutada 2 autosse 8 inimest (kummassegi 4), kusjuures
juhiload on kolmel inimesel. Kui mitmel eri viisil saavad inimesed
autodesse seltskonnad moodustada? (Pole oluline, kes millisel kohal

istub, v.a. muidugi juht, kuid on oluline, kummas autos.)
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